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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacja nr 11400 w sprawie integracji aplikacji "Susza" z systemem 

eWniosekPlus

Szanowny Panie Marszałku,

W związku z Interpelacją nr 11400 Posłanki Pani Katarzyny Osos w sprawie integracji 

aplikacji "Susza" z systemem eWniosekPlus, uprzejmie informuję, co następuje.

Aplikacja „Zgłoś szkodę rolniczą” działa od 2020 r. na podstawie przepisów  

rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego 

zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa. Zgodnie z przepisami § 5 ust. 7 ww. rozporządzenia, wysokość szkód 

powstałych w wyniku suszy jest ustalana za pomocą oprogramowania udostępnionego 

przez ministra właściwego do spraw informatyzacji, pod adresem elektronicznym 

wskazanym na podmiotowej stronie internetowej tego ministra.

Dane dotyczące rodzaju uprawy, jej powierzchni oraz geometrii pobierane są do 

aplikacji „Zgłoś szkodę rolniczą” automatycznie z systemu eWniosek+,  a zatem systemy 

te są zintegrowane.

Aplikacja do szacowania szkód powstałych w wyniku suszy  jest aplikacją rządową, a 

wszystkie aplikacje rządowe, z których korzystają również  producenci rolni,  wymagają  

logowania przy użyciu podpisu profilem zaufanym.  Aplikacja działa na stronach 

rządowych co zapewnia danym, które są w niej zawarte najwyższy stopień 

zabezpieczenia. 



Coraz więcej rolników ubiegając się o pomoc np. „800+” czy korzystając z bankowości 

elektronicznej, korzysta z profilu zaufanego a zatem ma wiedzę jak się nim posługiwać. 

W 2023 r. wnioski o oszacowanie szkód powstałych w wyniku suszy za pośrednictwem 

aplikacji „Zgłoś szkodę rolniczą” złożyło blisko 290 tys. producentów rolnych. 

Ponadto zgodnie z obowiązującymi przepisami oszacowania szkód powinien dokonać 

niezależny organ, a zatem wątpliwości co do obiektywności mogłoby  budzić 

prowadzenie aplikacji suszowej przez organ, który jednocześnie odpowiedzialny jest za 

obliczanie i przyznawanie pomocy na podstawie jej danych z aplikacji.

Jednocześnie należy podkreślić, że aplikacja nie służy do składania wniosków o pomoc 

w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, a jedynie o oszacowanie szkód 

powstałych w wyniku suszy.  Już obecnie wielu rolników myli składanie wniosków o 

oszacowanie szkód w aplikacji i składanie wniosków o pomoc o pomoc w Agencji. 

W przypadku przeniesienia aplikacji do Agencji, rolnicy mogliby uznać, że wniosek o 

oszacowanie szkód jest wnioskiem o udzielenie im pomocy, a protokół stanowi 

podstawę do wypłaty pomocy.

Przedstawiając powyższe informuję, że corocznie wprowadzane są w aplikacji „Zgłoś 

szkodę rolniczą” zmiany mające na celu usprawnienie jej działania i spowodowanie aby 

była jak najbardziej przyjazna dla użytkowników.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Stefan Krajewski
Minister
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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